Correction devoir N°3 Clinique vétérinaire

Question n°1

Définir la notion de système d’information

Le système d’information est un ensemble d’éléments humains, matériels et organisationnels destinés à collecter, stocker, traiter et communiquer l’information.

Question n°2

Quels étaient les inconvénients de l’ancienne organisation du SI ?

Un gros volume d’information sur papier créant un problème de place et de mise à jour. (Madame Adras cite le problème de fiches existant en double, de fiches inutiles et non détruites).

Les fiches sont tenues à la main et l’écriture des personnes qui annotent les fiches n’est pas toujours lisible. Ce qui fait que le SI perd en efficacité sur le temps de traitement de l’information et sur l’exactitude de l’information stockée et traitée.

Question n°3

Quelles sont les composantes actuelles du SI de la clinique vétérinaire ?

Un SI a trois composantes : humaine, technologique et organisationnelle

Composante humaine : les trois vétérinaires, la secrétaire, la comptable et l’informaticien

Composante technologique : le réseau informatique

Composante organisationnelle : le déroulement d’une consultation, la comptabilité

Question n°4

Illustrer les fonctions (rôles) du SI en donnant un exemple pour chaque fonction, tiré du SI de la clinique vétérinaire.

Le SI a quatre fonctions : collecter, stocker, traiter et communiquer l’information

Collecter l’information : la saisie d’une fiche pour un nouveau client

Traiter l’information : établir une facture

Stocker l’information : la trace des consultations et les infos sur les propriétaires et les chiens sont dans  la base de données

Communiquer l’information : mise à disposition des informations d’un vétérinaire à l’autre grâce au réseau et à la base de données, communication au comptable pour la tenue de la comptabilité.

Question n°5

a) Expliquer la notion de  clé primaire. 

Une clé primaire est un attribut qui permet de retrouver un objet ou un individu dans risque d’erreur. Une clé primaire est unique et stable.

b) Quel est le rôle d’une clé étrangère ?

Une clé étrangère est un attribut qui permet la jointure de deux tables.

c) Quelles sont les qualités que doit avoir une information ?

Une information doit être pertinente, disponible, lisible, fiable 

Question n°6

Etude de la base de données :

a) Une intervention peut-elle concerner plusieurs animaux ? justifier.

Non, la table « Intervention » contient le champ « codeAnimal » qui est clé étrangère en référence à la table « Animal ». Donc une intervention ne peut concerner qu’un animal.

b) Un propriétaire peut posséder plusieurs animaux ? justifier.

Oui un propriétaire peut posséder plusieurs animaux, il est identifié dans la table « animal ».

c) Justifier la présence de la relation COMPORTER

C’est une relation de « plusieurs à plusieurs ». Et pour identifier la quantité d’actes prodiguée à l’animal la connaissance des deux attributs, numIntervActe et codeActeinterv, est nécessaire.

d) Compléter le modèle relationnel de l’annexe 1 (sur votre copie ou sur l’annexe 1)

PROPRIETAIRE (numProp, nomProp, rueProp, cpProp, villeProp,telProp)

Clé primaire : numProp

ANIMAL (codeAnimal, race, nomFamilier, dateNaissance, numTarouage, poids, castré, sexe, couleur, codeTypeAnimal, numPropAnimal)

Clé primaire : codeAnimal

Clé étrangère : numPropAnimal en référence à numProp de la table Propriétaire

INTERVENTION (numInterv, codeAnimal, dateInterv, heureInterv, commentaire)

Clé primaire : numInterv

Clé étrangère : codeAnimal en référence à codeAnimal de la table Animal

ACTE (codeActe, libelleActe, prixActe)

Clé primaire : codeActe

